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Rezime/Abstract

Osnovni cilj rada je izračunavanje razine i strukture poreznog klina Bosne i Hercegovine primjenom KPMG i OECD
metodologije, kao i utvrđivanje međuovisnosti između obaveznih doprinosa i razine poreznog klina Bosne i Hercegovine. S
obzirom na specifičnost uređenja BiH i različitoj zakonskoj regulativi koja se odnosi na porezno opterećenje rada,
istraživanje se provelo prema posljednjim objavljenim godišnjim podacima i važećim zakonskim propisima u FBiH, RS-u i
BD-u na dan 01.01.2017.godine. Rad je strukturiran tako da sadrži pet poglavlja, zaključak, bibliografiju, listu skraćenica,
popis grafikona i popis tabela. Istraživana materija je u okviru osnovnog teksta ilustrovana sa 13 grafikona i 20 tabela.
Teorijsko-metodološki dio istraživanja je pretežno prezentiran u prva tri poglavlja, dok su u četvrtom i petom poglavlju
predstavljeni rezultati provedenog empirijskog istraživanja. U završnom magistarskom radu je predstavljen model
izračunavanja poreznog klina Bosne i Hercegovine, koji prevazilazi slabosti izračuna poreznog klina Bosne i Hercegovine
nalaženjem aritmetičke sredine poreznog klina administrativnih jedinica u Bosni i Hercegovini (Federacije BiH, Republike
Srpske i Brčko Distrikta). Time je omogućena komparativna analiza razine i strukture poreznog klina Bosne i Hercegovine
sa poreznim klinom drugih zemalja. Data je preporuka da se navedeni model izračunavanja poreznog klina može
primjenjivati u složenim poreznim sistemima, kakav je u Bosni i Hercegovini. Korištenjem metoda deskripcije, indukcije,
dedukcije, komparacije, sinteze, analize, generalizacije i statističkih metoda, došlo se do zaključka da je porezni klin Bosne
i Hercegovine na visokoj razini u odnosu na prosječni porezni klin zemalja OECD-a, kao i da su u strukturi poreznog klina
Bosne i Hercegovine dominantno zastupljeni obavezni doprinosi. Kroz teorijski i empirijski okvir istraživanja zaključeno je
da su veće mogućnosti za smanjenje poreznog klina Bosne i Hercegovine putem smanjenja obaveznih doprinosa nego
putem smanjenja poreza na dohodak. Prilikom smanjenja obaveznih doprinosa, mora se voditi računa o konceptu dohotka
koji se primjenjuje, kako bi efekti smanjenja obaveznih doprinosa bili očekivani. Ustanovljeno je da Bosna i Hercegovina
mora raditi na tome da se koncept neto dohotka zamjeni konceptom bruto dohotka, kao i na tome da se uskladi postojeća
regulativa koja definiše porezno opterećenje rada. Informacije koje porezni klin Bosne i Hercegovine pruža stranim
investitorima, potrebno je dopuniti informacijama o veličini bruto troška rada poslodavca. Što se tiče ulaganja domaćih
investitora, i razvoja već postojećih preduzeća, bitno je smanjiti zakonsko oporezivanje rada u Bosni i Hercegovini, a to bi
dalje uticalo na povećanje cjenovne konkurentnosti domaćih proizvoda. U Bosni i Hercegovini je potrebno uspostaviti
efikasniji porezni sistem, u kome se oporezivanje rada zamjenjuje ekonomski efikasnijim oporezivanjem potrošnje i drugim
vidovima poreza koji ne opterećuju privredu. Ključne riječi: porezni klin, obavezni doprinosi, porez na dohodak, Bosna i
Hercegovina, Federacija BiH, Republika Srpska, Brčko Distrikt, OECD, KPMG.
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